



http://www.sjyy.com TEL:400-6168-555  
中国·青海·玉树藏族自治州三江源药业有限公司

全国虫草看青海  
青海虫草 三江源

徐汇店 地址: 上海市徐汇区宛平南路318号 电话: 021-54241456  
普陀店 地址: 上海市普陀区中山北路2214号 电话: 021-52905058

敬请关注以下频道广告时段:  
CCTV10 CCTV2 CCTV3 CCTV5 CCTV7

## 本报系列报道聚焦零售业违规收费乱象

# 理一理超市卖场收的“费”

本报讯 (记者 王欣 吕剑波) 五部委联合清理整顿大型零售商“通道费”春节前掀开序幕后, 今明两天, 商务部相关工作人员来沪实地考察十余家总部位于上海的大型零售企业。本报自今日起推出两篇系列报道, 聚焦零售业违规收费问题。

关于零售企业向供应商收取通道费用的争论由来已久, 此次五部门的联合行动让这一争论再次升级。国家工商总局副局长钟欣平日前指出, 一些大型零售企业利用市场优势地位, 以多种名义向供应商违规收费, 不仅增加供应商经营成本, 推高物价水平, 也影响扩大内需政策的效果, 侵犯消费者的合法权益。

长期关注“零供关系”问题的专家学者表示, “政府整治通道费问题, 这次动真格了。”

>>> 详见 A3 版·焦点

要从此处过, 留下买路钱! “剪径”的却是名震江湖的大超市大卖场。

进场费、条码费、促销服务费, 既无物价部门核定, 又无明确标准, 占据垄断地位的超市卖场坐地收钱, 堂堂皇皇做起强人。缴了买路钱, 沦为“打工者”, 中小供货商成了忍气吞声的苦主。压力之下, 买路钱转移到商品价格, 推高 CPI, 苦

的是消费者。当中小供货商出局了, 剩下三两家大品牌逞强, 失去了选择的消费者还是最终的苦主。

## “买路钱”谁是苦主?

五部委发文整顿, 自上而下

高屋建瓴, 目标是清除流通环节障碍促进消费, 清理的似乎是大型零售企业与供应商的利益关系, 从自查自纠到建章立制都为必要, 惟望不要撇开了消费者这个“主”。

微评

## 开学日: 拥抱新学期: 温暖

今天是上海中小学新学期开学日, 恰逢寒潮来袭。上海实验学校东校推出了首个“拥抱你我, 传递温暖”的行动, 让相互拥抱的肢体语言传递

师生间的情意, 表达感恩。每个学生一进校门就受到值班老师和值日同伴的温暖拥抱, 并领到与往年不同的“任务”, 今天要主动给出 20 个拥抱,

拥抱的对象可以是老师、家长、同学、伙伴, 也可以是学校里做保洁的阿姨和做保安的师傅。

本报记者 马丹 孙中钦 摄影报道



## 上学第一天晒别样寒假作业

## 崇明17辆新校车今首发

>>> 详见 A5 版·科教卫新闻

## 新春走基层

本报记者 胡欣 江跃中

“上班路”, 一个往往被求职者忽略的职场细节。但这“一路上”, 我们却看到了一位普通公务员平凡而艰辛的付出, 爱岗敬业的付出。

眼下, “国考”炙手可热。公务员的工作稳定、收入稳定、社会地位较高等优势, 吸引了越来越多的年轻人。可我们要问: 报考的青年才俊在怀揣梦想的同时, 是否也做好了克己奉公、艰苦拼搏、艰辛付出的准备呢?

不管是严寒酷暑天, 还是雨雪雾霾天, 工作日凌晨5时15分, 28岁的苏志强必须起床。这位年轻的公务员, 工作地点是上海边检总站洋山边检站。从位于青浦区华新镇的家出发, 坐公交、换班车, 赶160公里约4小时的路到达位于东海之滨的洋山深水港, 连续工作24小时后, 再赶160公里路回家。他和同事们笑称, 这可能是“全上海最远的上班路”。

昨天是元宵节, 天还没亮, 本报记者就来到华新镇, 跟着苏志强在风雨中赶车换车, 体验一个普通公务员上班路途中的平凡和艰辛。

5点多出门, 先赶公交头班车, 再搭机关中巴车, 单程 160 公里, 历时 4 小时。昨天凌晨, 本报记者冒雨前往青浦华新镇“赴约”——

# 跟28岁公务员走“最远上班路”

5时30分  
起点站: 青浦华新镇

雨淅淅沥沥下个不停, 凌晨 5 时 30 分, 天还黑着, 按照事先的约定, 我们和苏志强在青浦区华新镇某居民小区门口会合, 随后一起匆匆步行前往几公里以外的古华线公交起始站。5 时 56 分, 我们登上了当天 6 时发车的首班车。

“这一路车要停 20 多个站, 今天下雨, 估计花的时间会更长一点, 到目的地要一个多小时。”来自河南的边检民警苏志强向我们介绍说, 他 2008 年大学毕业后, 通过国家公务员考试, 进入上海洋山出入境边防检查站工作。3 年多来, 他上班都是走这条线路。“我今天去上班, 明天才能回家。如此往复, 风雨无阻, 国定假期也是这样。”

因为职业的特殊性, 接触异性机会比较少, 加上休息天与常人的假期不同步等原因, 苏志强至今还是单身。“工作的地方和住处都远离市区, 和姑娘约会也不容易。”我们问他是不是后来来到边检工作, 苏志强摇了摇头: “既然选择了边检, 选择了当一名国门卫士, 就一定要尽职尽责, 在这里展现自己的人生价值。” (下转 A2 版)

## 23项重点工作突出六个方面

- 产业结构调整升级
- 加强制度建设和平台建设
- 改革推动和制度创新
- 拓展城市综合服务功能
- 突出民生优先、惠民利民
- 以人为本、执政为民

## 继续加大住房保障力度

一季度抓好三件事——  
一是调整两个标准, 即放宽共有产权保障房准入标准、调整普通商品住房标准;  
二是抓保障性住房建设进度;  
三是加强公平、公正、公开的保障性住房分配管理。

提高群众特别是中低收入群众收入  
建立事业单位退休人员补贴制度  
4月1日联动调整最低工资、城乡居民低保、失业保险金等标准  
>>> 详见 A2 版·要闻

## “代笔”起争议 出版有“潜规”

透视文坛尴尬现状

>>> 详见 A10 版·文娱新闻